

# 全台四成公托無使用執照

(記者顏若瑾、許紹軒／台北報導)根據內政部兒童局統計，全台有高達四成的公立托兒所沒有使用執照，若再加上三成持非托兒所類執照者，數量更高至七成，立委昨天呼籲兒童局應限期改善，儘速輔導公托業者取得執照。

## 兒童局：輔導就地合法或遷移、停業

內政部兒童局長張秀鶯回應表示，目前已經擬定兩種方式處理，一種是修改建築技術規則，約有二、三百家公有托兒所在合於建築法規的前提下就地合法；另外那些完全無解的托兒所，則將

要求地方鄉鎮市公所輔導他們遷移或是停業。根據兒童局今年六月三十日統計，全台總計有一一七七家公立及社區托兒所，其中有四七六家沒有使用執照，三三一家只取得

其他類組（非托兒所類）的使用執照。

國民黨立委趙麗雲指出，公立托兒所的由來是過去台灣農忙時，為了協助民眾下田工作方便，將孩童集中在廟宇、市場等地方便集中照顧，後續衍生為公立托兒所，但法規對托兒所的限制逐年增加，有些公托沒有跟上腳步，導致大部分公托在執照使用上都發生問題。

國民黨立委楊麗環表示，公立托兒所未持使用執照已是多年隱憂，但執照有問題的公托竟然佔市場多數，將提案要求兒童局限期改善。張秀鶯指出，內政部從九十六年開始每二個月開會追蹤建築技術規則，但受限於建築技術規則分類的限制，成效不佳，江宜樺部長後來決定從法規面著手處理，已請營建署在法律允許的範圍內修改建築技術規則。